
Dom�ac�� �ulohy z Algebraick�ych k�rivek

V ka�zd�e s�erii po�zadujeme pades�atiprocentn�� �usp�e�snost.

3. s�erie, term��n odevzd�an��: 11. 5. 2015.

Je-li V podprostor dimenze k + 1 vektorov�eho prostoru Kn+1 nad t�elesem K , pak
mno�zin�e Pk = f(a0 : a1 : � � � : an) 2 P

n(K)j (a0; a1; : : : ; an) 2 V g �r��k�ame podprostor

projektivn��ho prostoru Pn(K) dimenze k. Speci�aln�e pro k = 1 mluv��me o projektivn��ch
p�r��mk�ach le�z��c��ch v Pn(K).

1. Je-li K t�eleso, doka�zte, �ze se v projektivn��m prostoru P2(K) ka�zd�e dv�e r�uzn�e projek-
tivn�� p�r��mky protnou pr�av�e v jednom bod�e a �ze ka�zd�ymi dv�ema r�uzn�ymi body lze prolo�zit
pr�av�e jednu p�r��mku.

Uva�zujme bijektivn�� K-line�arn�� zobrazen�� f : Kn+1 ! Kn+1 a ozna�cme f0; : : : ; fn
line�arn�� formy, pro kter�e f = (f0; f1 : : : ; fn). Zobrazen�� F : Pn(K) ! P

n(K) dan�e
podm��nkou

F ((a0 : a1 : � � � : an)) = (f0(a0; : : : ; an) : f1(a0; : : : ; an) : � � � : fn(a0; : : : ; an))

se naz�yv�a projektivn�� zm�ena sou�radnic.

2. Doka�zte, �ze je projektivn�� zm�ena sou�radnic na Pn(K) dob�re de�novan�e zobrazen�� a �ze
X � P

n(K) je projektivn�� algebraick�a, pr�av�e kdy�z je F (X) projektivn�� algebraick�a.

3. Jestli�ze P1; P2; P3; Q1; Q2; Q3 2 P
2(K) a plat��, �ze trojice P1; P2; P3 nele�z�� na jedn�e

p�r��mce ani Q1; Q2; Q3 nele�z�� na jedn�e p�r��mce. Doka�zte, �ze existuje takov�a projektivn��
zm�ena sou�radnic F : P2(K) ! P

2(K), �ze F (Pi) = Qi pro v�sechna i = 1; 2; 3.
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2. s�erie, term��n odevzd�an��: 20. 4. 2015.

4. Doka�zte, �ze ide�al (xn�1; xn�2y; xn�3y2; : : : ; xyn�2; yn�1) okruhu R[x; y] je generov�an
nejm�en�e n gener�atory.

5. Uva�zujme obor C[x; y]. Doka�zte, �ze je V (y2 � x3) varieta v a�nn��m prostoru A2(C) a
najd�ete bijektivn�� polynomi�aln�� zobrazen�� variety A1(C) na V (y2 � x3) a prost�y homo-
mor�smus sou�radnicov�eho okruhu variety V (y2�x3) do polynomi�aln��ho oboru C[t]. Jsou
tato zobrazen�� izomor�smy?

6. Je-li J = ((x� y2)3; (z � y3)4) � R[x; y; z], rozhodn�ete, zda je V (J) varieta v a�nn��m
prostoru A3(C) a najd�ete mno�zinu prvoide�al�u P , aby IV (J) =

T
P2P

P .
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